
ČERVEN 2024 

Červen, poslední měsíc školního roku. Voní po blížících se prázdninách, je plný těšení se.  
A těší se nejen žáci, ale i jejich učitelé a vlastně úplně všichni. Kuchařky a paní vedoucí 
školní kuchyně, uklízečky, pan školník, paní stravenkářka, obě paní hospodářky nevyjímaje. 
Někdo sice do práce chodit musí i prázdninách, třeba aby měli zaměstnanci výplaty               
v letních měsících, aby se kontrolovala pošta, aby se materiálně nachystal nový školní rok, 
aby se pořádně vysmějčilo, vydrhlo a spousta jiných věcí, ale ten klid a převážné ticho, 
které panuje v létě ve škole, je takovou blahodárnou odměnou. 

Červnové počasí přineslo horko až v druhé půlce měsíce, první půlka byla snesitelnější. 
Nechyběly časté bouřky a s nimi spojené dešťové přeháňky či letní krátké lijáky. 

A těch výletů a různých školních akcí! Bez nich by pak červen nebyl asi červnem, i když 
nejen pro paní hospodářky je to asi nejnáročnější období. Chystání lékárniček, cestovních 
příkazů, sledování plateb, vyúčtovávání toho všeho a posílání zbylých peněz rodičům na 
jejich bankovní účty (často až během prázdnin). Jsou to vzhledem k množství a počasí 
náročné činnosti skryté očím dětí a leckdy i dospělých. 

Ale teď se vrhneme na vše hezké, co jsme během měsíce voňavých jahod, rozverných 
vlčích máků a šťavnatých třešní prožili. Nebylo toho málo. 

 

 



Žáci prvního stupně si užívali jednodenní výlety spojené vždy s nějakým užitečným 
poznáním. Cíle byly různé. Třeba oblíbený atraktivní zámek Milotice, kde se děti mohou 
převléci za princezny a hrabátka. A k tomu nedaleká hodonínská ZOO. Žáci z III. C,         
IV. A, IV. D a V. D si na nudu nemohli stěžovat. 

 

 

Oblíbená je také ZOO Lešná u Zlína. A když se to spojí s příjemným lázeňským prostředím 
v Luhačovicích, k vidění, slyšení i ochutnávání měli třeťáci z třídy A a B a čtvrťáci z Béčka 
dobrou příležitost. 

Líbí se nám, že v následujících dnech po skončení výletů žáci ve vyučování vše podstatné 
probrali a následně tvořili povídání s obrázky a fotografiemi. 

Kolik je v Luhačovicích léčivých pramenů, jak funguje zoologická zahrada v Lešné či kdo 
to byl Tomáš Baťa a jak významnou roli sehrál ve Zlíně? 



 

 



Nemálo populárním je pohádkový hrad Bouzov, který působí starobyle, ale je to jen zdání. 
Na něj a do tajuplných Mladečských jeskyní se vydaly třídy V. A a C. 

 



 

 



Třída V. B se vypravila do Rudky u Kunštátu za Blanickými rytíři. 

 

Ne vždy bylo nutno pro zážitky z výletů jezdit daleko. I v blízkosti školy nebo prostě 
v Brně toho lze zažít hodně pěkného. Však posuďte sami: 

Třeba třídy V. A a C se vyřádily v Jungle parku v Brně-Pisárkách. Páťáci z Déčka využili 
Lanové centrum Proud na Lesné. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jiní žáci prožili „Branný den“ u hasičů na ulici Lidické (III. C a V. D). 

 



Prvňáci z I. A a D se vydali na interaktivní výstavu do Nákupního centra v Králově Poli. 

 

 



Děti ze zmiňovaných tříd I. A a D zavítaly i do blízkých Ivanovic. Zde se jim věnovala 
místní knihovnice, probralo se téma dinosaurů a prvňáčci si s radostí vychutnali malování 
na chodníku. 

 

Druháci z Céčka a Déčka si užili kejklířské a komediantské představení na hradě Veveří. 
„Komedianti na káře“ se svou károu naloženou loutkami objíždí štace nejen v naší zemi. 
Nebyla nouze o smích, žonglování a jiné kejkle. Navíc v prostředí hradu dostalo nejen celé 
představení nádech prázdnin, volnosti, toulání se a hraní si. 

 

 



V oblibě je též vědecký zábavný park VIDA, který obšťastnili svou návštěvou žáci z V. C. 

 

 



Na třídu III. C čekal program o klíšťatech v Univerzitním kampusu Bohunice. 

 

 

Třída IV. C se zúčastnila programu Mahenova divadla „Rozsviť to s Edisonem!“ Děti se 
staly výzkumníky Thomase Alvy Edisona a setkaly se s řadou jeho vynálezů, bez kterých 
se dnes neobejde žádné divadlo a ani nikdo z nás v běžném životě. 

 

 



Škola v přírodě se konala v červnu jen jedna. Cílovým místem se stala Čeložnice nedaleko 
Kyjova. Zúčastnila se třída II. A se svou paní učitelkou Mgr. Janou Šustáčkovou a třída 
II. B s Mgr. Ladou Pitrovou. Zdravotnicí byla naše věrná Klára Kammererová, DiS., 
fundovaná dětská sestra, a ze ŠD pomohly Bc. Kamila Rotterová a Bc. Belinda Sobková. 

 

 



Nejen třídní učitelky se dětem v závěru školního roku věnují jinak, když už jsou známky 
uzavřené. I školní družinka nabídla žákům atraktivní strávení času jinde než v budově 
školy. 

Na komínskou farmu vzala své svěřence vedoucí školní družiny Petra Střechová. Děti mají 
rády zvířata, a když se jich mohou dotknout či se o ně chviličku starat, přináší jim to 
radost a mnohým obrovský zážitek. 

 

 



 

To Jirka Kozel uspořádal pro „své děti“ oblíbené přespání ve škole. Máme od něj i povídání 
a nějaké obrázky. Myslíme si, že všichni si to krásně užili. 

Na konci školního roku proběhlo přespání ve školní družině. Přespání bylo pro děti odměnou 
za celoroční plnění úkolů na „cestě" zvané výchova ke ctnostem. Společně jsme si zahráli 
hry na postřeh, bohatě jsme povečeřeli, zhlédli jsme film Lví král, hledali jsme obrázky 
postav, které byly rozmístěny ve třídě a následně jsme k nim přiřazovali správná jména, 
ale i jejich typické ctnosti. Poté proběhl rychlý večerníčkový kvíz, výroba královské 
koruny a čtená pohádka na dobrou noc. Největším dětským zážitkem ovšem stále zůstává, 
že jsme mohli zůstat ve škole přes celou noc až do rána. 



 

 



Pro zájemce z řad družinových dětí 1. a 2. ročníku byl přichystán výlet do nádherných 
Dolních Kounic. Tam na ně čekal mimo jiné i program „Po stopách hradního strašidla“. Děti 
obecně mají rády pohyb a převleky. Zde si obojího užily dosyta. 

 

 



A došlo zase na povídání a živé ukázky z oblasti herpetologie (tudíž, kdo plazy „nemusíte“, 
zavřete honem oči). Stejně jako v květnu se žákům 1. stupně věnoval manželský a zároveň 
badatelsko-vědecký pár Zuzana a Matej Dolinay. 

 

 



 

 



A nyní se volně přesuneme mezi žáky 2. stupně, poněvadž třída VI. A se s plazy 
seznamovala také, ale mimo budovu školy v Botanické zahradě Kejbaly, což je modelová 
školní zahrada Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity. 

 

Stejná třída vyrazila na školní výlet za poznáním do Centra Eden v Bystřici nad 
Pernštejnem. Žáci z VI. B společně se sedmáky s Déčka se potěšili v již zmiňované ZOO 
Lešná u Zlína a navštívili i příjemné Luhačovice. 

O třídenním výletu VI. C je nutno napsat více. Jejich třídní učitelka Mgr. Lucie Valová je 
člověkem do nepohody a nebojí se výzev, a tak kývla na možnost strávit čas se svými žáky 
na Strojatíně. Že nevíte, kde to je? Inu, museli si popojet vlakem a také náhradní 
autobusovou dopravou, aby se dostali do Studence, a odtud bylo třeba šlapat hezky po 
svých. A tak to chtělo pořádné batohy na záda, žádné kufry. Bylo třeba mít také svůj 
spacák, protože na turistické základně Strojatín, která patří Halahoji, studentskému 
klubu katolického gymnázia Třebíč, se spí v podsadových sadech. Víte, že takové stany 
s podsadou je český vynález, který zaznamenal úspěch i jinde po světě, ale nejvíce jsou 
rozšířené právě u nás a v okolních zemích? 

O jídlo se jim staraly domluvené šikovné studentky z Třebíče a o program zase pro změnu 
ochotní studenti ze stejného města. Program byl prý vynikající, jídlo výtečné, a navíc se 
jedlo na čerstvém vzduchu, inu, jako na pravém táboře. Paní učitelka Lucka a její kolegyně 
Mgr. Drahoslava Vidoňová se poté o pobytu na Strojatíně vyjádřily, že si připadaly jako 
v ráji. Máme z toho radost. 

 



 

 

 



 

 

Přihlášení převážně šesťáci odjeli prozkoumat kus cizí země, a tou bylo Dánsko. Jeden 
turnus se konal v květnu, druhý v červnu. Více nám poví vedoucí zájezdu PhDr. Jolana 
Kubíková: 

Pro velký zájem žáků o tuto exkurzi jsme stanovili dva termíny. Celá akce byla zaměřena 
na dějiny Vikingů. Navštívili jsme Vikingský skanzen, nejstarší dánské město Ribe, 
vikingský hřbitov, nejsevernější výběžek Dánska – Grenen, kde se sbíhá Severní a Baltské 
moře, taktéž nejvyšší dánský maják, jedinou evropskou pohyblivou dunu, starobylý 
kostelík, který pohřbil písek, takže z něj zbyla pouze věž. Nechyběla ani návštěva 
dánského Legolandu a nejkrásnější písečné dánské pláže na ostrově Rømø. 



 

 



 

 



 

 



Třída VII. A prožila pár dní na Šafránkově mlýně na Vysočině. 

 

 

Osmáci z Áčka odjeli na sever k Letohradu. Končící deváťáci z třídy A strávili svůj výlet 
u rybníku Olšovec u Jedovnic, třída IX. B pobývala v rekreačním zařízení Baldovec na 
území Moravského krasu nedaleko propasti Macocha. 

 



IX. C pobyla na Hálově mlýně u Bílého potoka za Veverskou Bítýškou a IX. D odjela na 
známou Ramzovou v Jeseníkách. 

 

 



Kromě několikadenních výletů mimo Brno si ani žáci 2. stupně nemohli stěžovat, že by si 
závěr roku jak se patří neužili i přímo v našem městě. Čekala na ně návštěva hvězdárny, 
kina, každoroční projekt Active English Week, divadelní přestavení Kytice v loutkovém 
Divadle Radost, dobrodružné zdolávání Jungle parku, koupání na Riviéře, a třída VIII. C 
se svou třídní Mgr. Sylvou Tůnovou přespali ve škole. 

 

Žáci 6. až 8. ročníků, kteří si vybrali jako druhý cizí jazyk francouzštinu, měli možnosti si 
zakuchtit francouzské speciality. Tento gastronomický program pro školy, nazvaný 
S Francouzem ve venkovní kuchyni, měl za cíl přiblížit nejen to, co rádi obyvatelé Francie 
jedí, ale zkusit si ty dobroty i připravit. Zajímá vás, o jaké laskominy se jednalo? Tak tedy 
elfí polévka s bylinkami z místní zahrady, kvásková bageta upečená ve venkovní peci, pravé 
bretaňské palačinky a k pití si žáci připravili domácí limonádu. Také se vám sbíhají sliny? 

 



Máme tu také jednu velkou pochvalu. Náš pan učitel Mgr. Luboš Dvořáček se vrhl se svou 
třídou VIII. B na výmalbu jejich učebny. Obětoval na to celý víkend a místo, aby odpočíval, 
dal si s žáky sraz s kyblíky barev a štětci a nádherně si vyzdobili třídu. Klobouk dolů. 

A hned poté odjeli všichni na školní výlet do rekreačního zařízení u Biskupic na Vysočině. 

 

 



 

 



Následující snímky ukazují poslední hodinu zeměpisu ve třídě IX. D. Kdo si hraje, nezlobí. 

 

 



Naši žáci se věnují totiž i robotice a očividně je to zajímá a baví. A jsou šikovní. Na snímku 
stavebnice VEX GO sloužící ke konstrukci a ovládání robotického vozítka. 

 

 



Jsme rádi, když se mohou holky a kluci vzdělávat i zábavnou formou a poznávat tak, zda 
jsou spíše humanitní typ, anebo technický. Zda je baví pracovat spíše hlavou, anebo více 
rukama. Každé povolání a práce může mít výhody a nevýhody. Nejdůležitější je, aby člověk 
dělal něco, co ho nejen uživí, ale bude ho naplňovat i vnitřním uspokojením z poctivé práce 
a že může být užitečný a prospěšný pro jiné. 

Je také skvělé, když se průběžně vzdělávají i naši pedagogové, a mohou se tak posouvat 
dále. Člověk se může učit stále, celý život. Na snímku naše paní učitelka Mgr. Martina 
Slavíková na kurzu posílení praktických a digitálních dovedností s využitím měřicí techniky 
ve výuce přírodovědných oborů (Geografický ústav Přírodovědecké fakultě Masarykovy 
univerzity). 

 

V červnu se zakončil další běh projektu Příběhy našich sousedů (Post Bellum). Slavnostní 
představení jednotlivých žákovských prezentací se konalo v Dělnickém domě v Brně - 
Juliánově. Děkujeme všem, kdo se do projektu zapojili, a také paní Mgr. Danuši 
Ducháčkové, že se podělila o svůj pamětnický příběh. 

 



V závěru června k nám dorazily ještě dvě pochvalné zprávy o úspěších našich žáků: 

Lukáš Kozmon, žák V. C, postoupil do finálového kola matematické soutěže Pangea, které 
se konalo v Národním muzeu v Praze. Děkujeme Lukášovi za výbornou reprezentaci naší 
školy, protože skončil na 2. místě! 

Matematická soutěž Pangea je určena pro všechny 
žáky, kteří rádi řeší matematické úlohy. Pangea ale není 
ledajaká soutěž. Pracuje s reálnými příklady ze života. 

 

 

 

Druhá zpráva se týká též „královny věd“. V kategorii 7. a 8. tříd matematické olympiády 
se okresního kola zúčastnili čtyři naši žáci, z toho úspěšní řešitelé byli dva: 

David Štefl ze VII. D skončil na 9. místě a Nicol Chromková z VIII. C se umístila dokonce 
na 5. místě. Blahopřejeme a děkujeme jim. 

 



A pokud poslední týdny školního roku utíkaly jako o překot, poslední dny letěly ještě větší 
rychlostí. Najednou tu byl poslední školní den s naším tradičním loučením se s devátými 
ročníky. 

Prvňáčci je vyprovázeli usilovným zvoněním svých přinesených zvonečků. Nechyběly 
proslovy zástupců všech tříd našich deváťáků. Mnohé rodičovské či prarodičovské oko 
nezůstalo suché. 

Na závěr pronesl pár milých vět „šéf školní boudy“ Mgr. David Jalový a prvňáčci 
zarecitovali krátkou básničku. Věříme, že se žáci občas objeví, aby poreferovali, jak se 
mají. Přejeme jim dobrý vstup do další etapy života, hodně štěstí a stálý dohled jejich 
anděla strážného. A všem krásné, pohodové prázdniny! 

 

 

 



 

 

 



 

 



Poslední školní den se přišla podívat za námi naše bývalá žákyně Jana Hanušová, která nám 
coby studentka střední umělecké školy vytvořila logo k 110. výročí školy. Památeční 
obrázek byl zapotřebí. 

 

~ 

A to je vše. Konec zvonec. Další rok za námi a tolik vytoužené prázdniny před námi. 

 

Letní večer – Josef Václav Sládek 

Slunce zašlo za horami      

v záři rudých červánků, 
nad polem a nad lukami       

tichne píseň skřivánků. 
 Zticha, zticha vítr dýchá 

 přes lučiny od lesa, 
 nad nimi se klenou zticha 

 holubicí nebesa. 
  Na luka a pole, skály 

  lehá mlha modravá, 
  šeří koroptvička v dáli 
  kuřátka si svolává. 
   Zticha, zticha vítr dýchá, 
   v trávu padá rosička, 
   a na sivém nebi zticha 

   bleskla první hvězdička. 


